

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЛИТЕРАТУРЕ

2022 -2023 УЧЕБНЫЙ ГОД

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП

5-6 классы

ШИФР УЛ44-Л6-05

Уважаемый участник олимпиады!

Вам предстоит выполнить задания олимпиады. Время выполнения заданий – 90 минут. Выполнение письменных заданий целесообразно организовать следующим образом:

- не спеша, внимательно прочитайте текст, задание и критерии оценивания;
- обдумайте и сформулируйте ваш ответ;
- не забывайте, что единствено верного ответа нет – важнее, чтобы ответ соответствовал заданию и критериям, опирался на анализ художественного текста, знание литературного материала и терминологии, а ваша точка зрения была убедительной и аргументированной;
- после выполнения всех предложенных заданий обязательно проверьте себя.

Максимальный балл за всю работу – 35.

Задание 1.

Аналитическое задание. Прочитайте текст. Ответьте на предложенные вопросы после текста и напишите сочинение-рассуждение.

Евгений Васильевич Клюев (род. 1954)

ДЫРКА ОТ БУБЛИКА

Один прехорошенький Бублик внезапно начал стесняться дырки у себя в животе. И пусть тому, кому кажется, что так не бывает, не кажется, что так не бывает: на самом деле так очень часто бывает! Живёт себе, например, прекрасный веснушчатый человек – и вдруг в один самый что ни на есть будний день начинает стесняться своих веснушек... И сколько ни говори, что веснушки ему к лицу, – он только стесняется, да и всё!

Так и с Бубликом. Как-то раз он оглядел себя пристально – и впервые увидел, что в животе у него дырка.

– Ой, да у меня дырка в животе! – сказал он... с большим, что называется, изумлением.

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЛИТЕРАТУРЕ

2022 -2023 УЧЕБНЫЙ ГОД

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП

3. Какой художественный приём (или приёмы) использует автор, чтобы воплотить свой замысел?

4. Как вы думаете, к какому жанру относится произведение «Дырка от бублика» сказке или рассказу?

Максимальный балл за задание –

Задание 2.

Творческое задание.

Однажды мальчик Вася, который не любил читать, а любил гулять в парке аттракционов, взял на прокат ролики (можно другой предмет), которые превратились в сапоги-скороходы, как только он надел их. Придумайте сказку о том, как Вася попал в сказочную страну в сапогах-скороходах и встретился с героями разных сказок: и с добрыми, и со злыми. Подумайте, кто из героев поможет Васе вернуться из сказочного путешествия и почему Вася полюбит читать сказки.

Важно, чтобы ваша история была логичной, связной и увлекательной. Вы вправе выбирать любых сказочных героев для сказочного путешествия.

Максимальный балл за задание – 15

Итоговая таблица выполнения олимпиадной работы

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЛИТЕРАТУРЕ

2022-2023 УЧЕБНЫЙ ГОД

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП

ОТВЕТ:

В этом произведении рассказывается о буднике, которой почти всю жизнь промышла с пурпурной девчкой в животе, и каким было замечание её, когда пристально разглядывая себя, даёшь она пахал себе смесью, а рядом стояла малютка, она пахала говорить, что с этой девчкой он бесполезен и не на что не годится, поэтому он решил броситься со стола в пропасть, но кто-то пахал его вонюче исками, ушибнувшись на собаку, что она ею склонялась, на это она обиделась. Но вслед за этим пахал говорить что отец любит будника за эту девчку, которая даёт фруктам, как из него. Будник был очень рад.

Будник или, очень смешливый, доверчивый. Малютка думает только о себе, осуждает кого-то за то, какой он есть, и очень себя любит. Её есть собака, которая очень обидевшая. Её осудили за то, что она совсем не думала. Несмотря на это произошло в нем, что пурпурную любит свою за то какой она есть, и годится замечание. Я думаю что это мажка.

однажды маленький зонд, которого
не любил читать, а любил учиться в пар-
ке аттракционов, видел на прокат рюкзак,
которое превратилось в сапог скороподи-
ка только он подставил, то рюкзак сразу
нагнал его куда-то впереди, остановившись
у каких-то скалочных ворот. Они откры-
лись перед Васей, он решил туда зайти.
Это был сказочный мир в коробке, который
исполнялся любые желания того, кто
туда зашел, но он об этом не знал, он
решил подстать дальше.

По дороге он встретил красивую
цветочную девочку. Она его встретила и
сказала: «Как же ты сюда попал, давно же не
видела такого как ты пурпур?» Она поклонилась
ему, и увидела эти очки. Вася
отвёл глаза: «Сам не знаю, как это получи-
лось, а что это за мир такой?» Цветоч-
ка сказала: «Это мир желаний. Желаю
много есть ^{десерта}, поскольку ты дол-
жен быть и очень сконфузко. Я понял, —
сказал Вася. Тогда я хочу спросить тебя,
как отсюда выбраться? Нужно пройти
этот мир. Тогда поедем. Они вместе
шли по зеленому миру, пока не встретили
девушку, это были красные девочки. Он уви-
дел цветок кирзовник, сказала она: «Что бы
здесь делать?» — «Ничего, просто Вася хочет
пройти этот мир. На это король иска-
дал им винку и сказал, что из неё нужно выбра-
ться, чтобы пройти. Вася зналась желанием, чтоб бы
выбодился, но забыл про цветочку. Он поклонил-
ся её пышному желанию на неё. Выбодившись, он
отправил Вася обратно, дальше Вася не знал в
этом парке.

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЛИТЕРАТУРЕ
2022 -2023 учебный год
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП
7-8 КЛАСС

ШИФР иц-л №-17

Уважаемый участник олимпиады!

Вам предстоит выполнить задания олимпиады. Время выполнения заданий – 120 минут. Выполнение письменных заданий целесообразно организовать следующим образом:

- не спеша, внимательно прочитайте задание и критерии оценивания;
- обдумайте и сформулируйте ваш ответ;
- не забывайте, что единственное верного ответа нет – важнее, чтобы ответ соответствовал заданию и критериям, опирался на анализ художественного текста, знание литературного материала и терминологии, а ваша точка зрения была убедительной и аргументированной;
- после выполнения всех предложенных заданий обязательно проверьте себя.

Максимальный балл за всю работу – 50.

Задание 1. Прочитайте стихотворение Вероники Тушновой, ответьте на предложенные вопросы, ответ оформите в виде текста – рассуждения или размышления (9-10 предложений). Ваша работа должна представлять собой цельный, связный, завершённый текст.

Вероника Тушнова

«Кукла»

Много нынче в памяти потухло,
а живет безделица, пустяк:
девочкой потерянная кукла
на железных скрещенных путях.

Над платформой пар от паровозов
низко плыл, в равнину уходя...
Теплый дождь шушукался в березах,
но никто не замечал дождя.

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЛИТЕРАТУРЕ

2022 -2023 учебный год

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП

выпущенные из тюрьмы. Один с гордостью рассказывал, как ему удалось украсть подъёмный кран. Видимо, был талантлив. Но и он сказал: «Отпустить!»

Примечание.

Виктор Розов – один из крупнейших драматургов XX века. Участвовал в Великой Отечественной войне, был тяжело ранен, после госпиталя на фронт уже не вернулся. Он писал о цикле «Прикосновение к войне»: «Я назвал эту главу «Прикосновение к войне», потому что к войне именно только прикоснулся. Я принимал участие всего-навсего в одном бою, был в нем тяжело ранен и сразу же выбыл из войны в собственном ее смысле. Все остальное было только подготовкой к этому бою, а потом — госпиталь и тыл.

Однако даже прикосновение к войне обжигает и оставляет рубцы. Во время войны я получил много новых, удивительно сильных и совершенно неожиданных впечатлений...»

Вопросы к тексту.

1. Как автор изображает дикую утку? Какие средства выразительности он при этом использует?
 2. Почему дикую утку решено было отпустить?
 3. Как этот эпизод с дикой уткой помогает рассказчику верить в людей?
 4. С какой целью в завершении своего повествования рассказчик вспоминает воров, с которыми был знаком во время войны?
 5. Как Вы относитесь к поступку, совершенному героями рассказа? Обоснуйте свою точку зрения.

Итоговая таблица выполнения олимпиадной работы

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЛИТЕРАТУРЕ
2022-2023 учебный год
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП

ОТВЕТ:

Задание 1.

Я считаю, что смысл стихотворения Вероники Гущиной „Лягушка”, заключается в том, что лягушка - это существа, которых очень дорого держат. К тому же она похожа величественно на геновика, потому что она как живая, и то, что её гасят, очень похоже на смертоносный дух. Скорее всего Вероника Гущинская пытается передать, что война хоть и нечестная, но затронула каждого геновика, как взрослого, так и ребёнка. Это показано в этих строках: „так хотят прохладкой потерять движущуюся к ней бёдку”.

P

V/

Скорее всего сдесь описывается саборные происходящие во время Второй Мировой Войны (Великой Отечественной войны). Я так считаю, потому что погибло, как в стихотворении Бориса Жигина в это время.

Я думаю, что в данном произведении куплет символизирует потерянное им очень трусливое детство этой бёдки. Ведь фразистом расставили то такое, как эту курицу.

Задание 2.

B. Розов „Дикая утка“.

1. Автор изображает дикую утку красивой, спокойной и в то же время маленькой, непреклонной, беззащитной. Для описания утки Розов использует эпитеты. И для противопоставления описаний - антитезу.

2. Я думаю, что дикую утку Борис Розов отпускает, потому что несмотря на гонки и другие неприятности, нужно оставлять геновиков, не забывая про добро. Так, Борис Розов и его товарищи покидают красавицей дикой уткой, и они скорее всего становятся удивлены тем чистое создание. Конечно, может быть, они подумали, что её можно и не всё равно будет жалко. Но я думаю, что всё таки это было сделано во благо данной утки.

3. Этот эпизод помогает рассудить героя шедевр, потому что утка забирается ему и его товарищам и не пытается вернуться. И они её отпускают. Это означает, что большинство людей добродетель и им можно доверять.

5. Я отхожусь и поступаю, совершивший героям рассказ очень уважительно, так как утка и так одна из последних, слабая, и тому все доверившая и забывавшая её было бы нечестно. Но со стороны автора и его компании это было бы простиительно, ведь были виновны и сильной группе. С другой стороны (это) тут не говорится, что со-

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЛИТЕРАТУРЕ
2022 -2023 учебный год
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП

События происходят в блокадном Ленинграде, а это означает, что еды доставить было не так ^{легко} трудно. Но всё же война есть война. Чем дальше сюжет книжки хуже становится.

Для меня это редкое отсутствие уму-разумея блокадное.

Ч. Виктор Рогов вспоминает боров, с которыми были знакомы времена войны, с целью показать, что даже борьба, которую грабили (а значит совершили плохие поступки), в итоге хорошая, и способная на добрую душу.

Скажу автор хотел нам сказать, что на войне все обнадеживающие и благородные. Это подтверждают следующие строки „Нет, на войне всё перешло и превратилось в золотое - золотое и невидимое.“

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЛИТЕРАТУРЕ
2022 -2023 учебный год
ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП
11 КЛАСС

ШИФР ШЧЧ-Л11-05

Уважаемый участник олимпиады!

Вам предстоит выполнить задания олимпиады. Время выполнения заданий – 180 минут. Выполнение письменных заданий целесообразно организовать следующим образом:

- не спеша, внимательно прочитайте задание и критерии оценивания;
- обдумайте и сформулируйте ваш ответ;
- не забывайте, что единственно верного ответа нет – важнее, чтобы ответ соответствовал заданию и критериям, опирался на анализ художественного текста, знание литературного материала и терминологии, а ваша точка зрения была убедительной и аргументированной;
- после выполнения всех предложенных заданий обязательно проверьте себя.

Максимальный балл за всю работу – 100.

Задание 1. Выполните целостный анализ произведения. Вы можете опираться на вопросы или выбрать свой путь анализа. Ваша работа должна представлять собой связный, завершённый текст.

1 вариант

А.И. Солженицын

ОЗЕРО СЕГДЕН

Об озере этом не пишут и громко не говорят. И заложены все дороги к нему, как к волшебному замку; над всеми дорогами висит знак запретный, простая немая чёрточка. Человек или дикий зверь, кто увидит эту чёрточку над своим путём — поворачивай! Эту чёрточку ставит земная власть. Эта чёрточка значит: ехать нельзя и лететь нельзя, идти нельзя и ползти нельзя.

А близ дорог в сосновой чаще сидят в засаде постовые с турчками¹ и пистолетами.

Кружишь по лесу молчаливому, кружишь, ищешь, как просочиться к озеру, — не найдёшь, и спросить не у кого: напугали народ, никто в том лесу не бывает. И только вслед глуховатому коровьему колокольчику проберёшься скотьей тропой в час полуденный, в день дождливый. И едва проблеснёт тебе оно, громадное, меж стволов, ещё ты не добежал до него, а уж знаешь: это местечко на земле излюбишь ты на весь свой век.

Сегденское озеро — круглое, как циркулем вырезанное. Если крикнешь с одного берега (но ты не крикнешь, чтоб тебя не заметили) — до другого только эхо размытое дойдёт. Далеко. Обомкнуто озеро прибрежным лесом. Лес ровен, дерево в дерево, не уступит ни ствола. Вышедшему к воде, видна тебе вся окружность замкнутого берега: где жёлтая полоска песка, где серый камышок ощетинился, где зелёная мурава легла. Вода ровная, гладкая без ряби, кой-где у берега в ряске, а то прозрачная белая — и белое дно.

Замкнутая вода. Замкнутый лес. Озеро в небо смотрит, небо — в озеро. И есть ли ещё что на земле — неведомо, поверх леса — не видно. А если что и есть — оно сюда не нужно, лишнее.

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЛИТЕРАТУРЕ

2022 -2023 учебный год

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП

Заметка должна иметь ёмкий и привлекающий внимание (но информативный) заголовок и лид-абзац.

* Лид-абзац – первый абзац новостного сообщения или развернутый подзаголовок, который обычно выделяется другим шрифтом (можете выделить его подчеркиванием), должен содержать основную информацию текста, давая понять, будет ли эта новость интересна читателю и стоит ли читать дальше.

В заметке должна кратко освещаться церемония вручения награды, даваться лаконичная объективная оценка творчества писателя, должен отмечаться его вклад в мировую литературу, может быть упомянута нобелевская лекция (можно придумать название лекции, написать, чему она посвящена), может комментироваться решение Нобелевского комитета присудить премию именно этому автору и т.п. По законам жанра заметка должна быть краткой, объективной и информативной.

Максимальный балл за задание – 30

Итоговая таблица выполнения олимпиадной работы

№ задания	Задание 1. (Максимальный балл 70)					Задание 2. (Максимальный балл 30)					Итого
	1.1.	1.2.	1.3.	1.4.	1.5.	2.1.	2.2	2.3.	2.4	2.5	
Максимальные баллы	30	15	10	10	5	5	10	5	5	5	100
Баллы участника	26	15	10	4	5	5	10	5	5	5	90
Подпись члена жюри	моf	моf	моf	моf	моf	моf	моf	моf	моf	моf	моf

ОТВЕТ:

Задание 1.

Передо мной произведение „Озеро Седен“ известного автора А.И. Солженицына. Оно было написано в 1955-1960х годах и опубликовано в книге „Крохотки“.

Название ясно дает понять читателю, о чем будет дальнейшее повествование, а именно об озере с гаюшими наименованием белые седенами седенскими.

С самых первых строк можно погрузиться в волшебную и загадочную атмосферу, сопровождающую

старается заинтересовать читателя, рассказывая о «загретом лесе», куда закрыта дорога народу. Далее начинается описание зера, его берегов, настолько подражает, что мы будто сами попадаем туда, и после этого рассказываются раскрываются тайна первых строк, все встают на свои места.

Какая же идея преследовалась автора, и что от неё вспоминаем? Сочинение восхищается безграничной красотой зера, это явно чистое для него значит, поэтому называет его «чистым», какими родными. К сожалению, таким бы оно было если не было, оно ему недоступно, ведь зеро уже кому-то принадлежит. Идея произведения заключается в том, что в мире есть множество прекрасных мест, где природа постаралась на славу над их созданием, чтобы они доставили людям удовольствие от восхищения. Но эти места зачастую спрятаны от людей одичавших людей, потому что кто-то успел их себе присвоить раньше других, тому у него есть деньги и власть.

Описание пространства лишь вспомнило, как для автора, чтобы пышностью передать свои чувства и мысли, так и для читателя, чтобы хорошо их понять. Автор воспользовался для этого средства художественной выразительности. Ощущения, пещера, перчатка, «зеро в неё смотрит». Эти темы, «волшебный замок», «зеленая луна», «закинутый лес», «ухвативший кончик», «чистые мысли», «чистое зеро». Тема фокусы, «крутишь по лесу», «всегда же кончик», «круглое, как чиркаешь бирюзиной», «лес не уступит ни ствола», «таки мысли», «городит и тянет все окружные обласи»; «Сравнения птица, как воздух дрожащий».

Произведение, хоть и коротко, произвело на меня сильное впечатление. Благодаря мастерству автора, я прочувствовала атмосферу леса, описанного им, хорошо представила его. Такие я понимаю чувства автора,

некоторую обиду за то, что не всем в полной мере доступна красота этого озера. Я бы порекомендовала прочитать „Озеро Сенген“ всем, кто хочет сви оказаться там и не таинко.

Задание 2.

От лица всех членов академии литературы хочу выразить благодарность ~~Льву Николаевичу~~ Толстому на получение Надежевской премии за его огромный вклад в развитие как отечественной, так и мировой литературы.

Лев Николаевич Толстой является, безусловно, выдающимся, великим писателем, автором произведений „Война и мир“, „Анна Каренина“. Его творчество известно каждому, благодаря его мастерству повествования и писания. Он отражает в текстах свои своих произведений реальность, такую, какая она есть на самом деле, а также дополняет ее, понятной каждому. Его работы позволяют изучить традиции русского народа, отношения между людьми, в семье, который передает хорошие прописи и все это наступили именем последовавших, все сильные личности и правдивы.

Такими образами, Лев Николаевич Толстой должен стать как преемником на Надежевскую премию ~~за~~ „За мастерство внесшее народ при помощи мысли“.

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЛИТЕРАТУРЕ

2022 -2023 учебный год

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП

11 КЛАСС

ШИФР Ш44-Л11-01

Уважаемый участник олимпиады!

Вам предстоит выполнить задания олимпиады. Время выполнения заданий – 180 минут. Выполнение письменных заданий целесообразно организовать следующим образом:

- не спеша, внимательно прочитайте задание и критерии оценивания;
- обдумайте и сформулируйте ваш ответ;
- не забывайте, что единствено верного ответа нет – важнее, чтобы ответ соответствовал заданию и критериям, опирался на анализ художественного текста, знание литературного материала и терминологии, а ваша точка зрения была убедительной и аргументированной;
- после выполнения всех предложенных заданий обязательно проверьте себя.

Максимальный балл за всю работу – 100.

Задание 1. Выполните целостный анализ произведения. Вы можете опираться на вопросы или выбрать свой путь анализа. Ваша работа должна представлять собой связный, завершённый текст.

1 вариант

А.И. Солженицын

ОЗЕРО СЕГДЕН

Об озере этом не пишут и громко не говорят. И заложены все дороги к нему, как к волшебному замку; над всеми дорогами висит знак запретный, простая немая чёрточка. Человек или дикий зверь, кто увидит эту чёрточку над своим путём — поворачивай! Эту чёрточку ставит земная власть. Эта чёрточка значит: ехать нельзя и лететь нельзя, идти нельзя и ползти нельзя.

А близ дорог в сосновой чаще сидят в засаде постовые с турчками¹ и пистолетами.

Кружишь по лесу молчаливому, кружишь, ищешь, как просочиться к озеру, — не найдёшь, и спросить не у кого: напугали народ, никто в том лесу не бывает. И только вслед глуховатому коровьему колокольчику проберёшься скотьей тропой в час полуденный, в день дождливый. И едва проблеснёт тебе оно, громадное, меж стволов, ещё ты не добежал до него, а уж знаешь: это местечко на земле излюбишь ты на весь свой век.

Сегденское озеро — круглое, как циркулем вырезанное. Если крикнешь с одного берега (но ты не крикнешь, чтоб тебя не заметили) — до другого только эхо размытое дойдёт. Далеко. Обомкнуто озеро прибрежным лесом. Лес ровен, дерево в дерево, не уступит ни ствола. Вышедшему к воде, видна тебе вся окружность замкнутого берега: где жёлтая полоска песка, где серый камышок ощетинился, где зелёная мурава легла. Вода ровная-ровная, гладкая без ряби, кой-где у берега в ярске, а то прозрачная белая — и белое дно.

Замкнутая вода. Замкнутый лес. Озеро в небо смотрит, небо — в озеро. И есть ли ещё что на земле — неведомо, поверх леса — не видно. А если что и есть — оно сюда не нужно, лишнее.

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЛИТЕРАТУРЕ

2022 -2023 учебный год

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП

Заметка должна иметь ёмкий и привлекающий внимание (но информативный) заголовок и лид-абзац.

* Лид-абзац – первый абзац новостного сообщения или развернутый подзаголовок, который обычно выделяется другим шрифтом (можете выделить его подчеркиванием), должен содержать основную информацию текста, давая понять, будет ли эта новость интересна читателю и стоит ли читать дальше.

В заметке должна кратко освещаться церемония вручения награды, даваться лаконичная объективная оценка творчества писателя, должен отмечаться его вклад в мировую литературу, может быть упомянута нобелевская лекция (можно придумать название лекции, написать, чему она посвящена), может комментироваться решение Нобелевского комитета присудить премию именно этому автору и т.п. По законам жанра заметка должна быть краткой, объективной и информативной.

Максимальный балл за задание – 30

Итоговая таблица выполнения олимпиадной работы

№ задания	Задание 1. (Максимальный балл 70)					Задание 2. (Максимальный балл 30)					Итого
	1.1.	1.2.	1.3.	1.4.	1.5.	2.1.	2.2	2.3.	2.4	2.5	
Максимальные баллы	30	15	10	10	5	5	10	5	5	5	100
Баллы участника	30	15	10	5	5	4	4	5	5	4	90
Подпись члена жюри	мои	мои	мои	мои	мои	мои	мои	мои	мои	мои	мои

ОТВЕТ:

1. Вариант 1.

Произведение „Озеро Сегден” А.Л. Солженицына детально и точно описывает тот момент безмятежности и свободы, который устанавливается благодаря необыкновенно близкому контакту человека с природной красотой. Ощущение пространства и времени невольно отходит на второй план, и человек, не безразличный к её естественной обаятельности, будто находится в плене, порой желает присоснуться к гладике живого.

Автору удалось совершенно точно выражить идею данного текста: вот оно, то, казалось бы, нетронутое человеком место, что с радостью посетили бы все. Но, к величию сожалению, озеро Сегден является местом, что охраняют патрули и посты, ведь живёт здесь „лющий князь, злодей”

ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ЛИТЕРАТУРЕ

2022 -2023 учебный год

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП

косоглазый...". Но, с какой обидой и с каким пренебрежением автор воскагивает о^б оккупаторе некогда девственного озера, даёт нам понять, что это — никто иной, как властный человек, в чьих силах отградить себя и часть величественного от внешнего мира. Мы также можем понять, что некоторые жители местных деревень доходят до изобличающего крика прегороды не увенчавшие успехом. Так, мы видим: "...закрыты дороги...", "...кто-то костёр раскладывал, притулившись в начале и вспышки..."

Произведение кончается словами „Родина.“ Это говорит о том, что А.И. Солженицын любит красоту и величественность своей родины, он ценит и дорожит теми моментами воссоединения его души с природой родных краёв. Именно это для него — Родина.

Стоит отметить, что в тексте используются такие художественные средства, как эпитеты: „вашебный замок“, „мутный князь“, присутствуют апелляции, когда речь идёт о естественном: мачащий лес, дрожащий воздух.

Подводя итог анализу произведения А.И. Солженицина, нельзя не отметить ту звучность и гармоничность слов, использованных для описания иллюстраций, когда речь идёт о естественном: мачащий лес, дрожащий воздух. Настолько насталими, живыми и правдивыми, что впечатление равносительно непосредственному контакту с этим местом.

Задание 2. Вариант 2

Награждение Бориса Растернака

Присуждение Нобелевской премии по литературе Б. Растернаку за выдающуюся заслугу в современной лирической поэзии.

Борис Растернак — один из крупнейших поэтов XX века, внесший значительный вклад в развитие русской и мировой поэзии. На его стихотворениях вырастали поколения. Именно поэту Нобелевский комитет не смог обойти стороной этого замечательного творца. И правда, это решение евда ли может быть споримо.

Церемония вручения награды проходила торжественно, дети Растернака были без ума от гордости и счастья за своего родителя и за подаренное им наследие. Как упоминалось в инд-адъяче, Нобелевская премия была присуждена за „выдающуюся заслугу в современной лирической поэзии“.

Все мы очень гордимся этим великим автором, нацело увековечившим своё творчество в поэзии русской литературы XX века!